

## РЕШЕНИЕ ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Дорогобужский районный суд Смоленской области

В составе:

Председательствующего: (судьи) Шкредова С.А.

при секретаре: Войтенко О.Н.,

рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело по иску

к Государственному учреждению Управления пенсионного фонда РФ по Дорогобужскому району Смоленской области об индексации недоплаченной пенсии и компенсации морального вреда

### УСТАНОВИЛ:

\_\_\_\_\_ обратился в суд с иском к ГУ Управление Пенсионного Фонда РФ в Дорогобужском районе Смоленской области (далее Пенсионный фонд) об индексации недоплаченной пенсии и компенсации морального вреда на том основании, что он является инвалидом 2-й группы (инвалид с детства) с заболеванием рассеянный склероз. С 1985 года ему установлено ежемесячное пособие в соответствии с Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 23.05.1979 года № 469 «Об улучшении материального обеспечения инвалидов с детства», с 1987 года на основании трудового стажа равного 1 год и 26 дней была установлена пенсия по инвалидности. В 2001 году пенсия начислялась согласно Закону РФ от 20.11.1990 года №340-1 «О государственных пенсиях в РФ», с 2001 года по 2014 год пенсия ему была назначена согласно ФЗ от 15.12.2001 года №166 ФЗ «О государственном пенсионном обеспечении в РФ». В марте 2014 года \_\_\_\_\_ обнаружила, что он с 2005 года получает пенсию в меньшем

размере, чем установлено законодательством, поскольку по халатности сотрудников пенсионного фонда в его пенсионном деле было указано, что он является инвалидом общего заболевания, несмотря на то, что по всем предоставленным в пенсионный фонд справкам и заключениям ВТЭК он инвалид с детства. Данная небрежность сотрудников Ответчика привела к тому, что за период с 01.10.2005 года по 01.04.2014 года общая сумма недополученной пенсии составила \_\_\_\_\_ копеек. Как только его мать узнала об ущемлении моих прав, она стала жаловаться во все инстанции на действия сотрудников пенсионного фонда, обратилась с жалобой в сам фонд. На основании поступившей жалобы ему была 15.04.2014 года выплачена задолженность в размере \_\_\_\_\_ копеек. После обнаружения данных ошибок он и его мама находились в подавленном состоянии, здоровье резко ухудшилось, потребовалась медицинская помощь. Считает правомочным произвести индексацию несвоевременно выплаченной пенсии по росту индекса потребительских цен, определенных Территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Смоленской области, поскольку индексы роста потребительских цен, являясь экономическим показателем роста цен, объективно отражают уровень инфляции по месту его проживания. Сумма индексации согласно расчетам составляет \_\_\_\_\_ 7 копеек. Однако просит взыскать в его пользу сумму индексации в размере \_\_\_\_\_ рублей и компенсировать причиненный ему моральный вред в сумме \_\_\_\_\_ рублей и взыскать расходы на оплату доверенности в размере \_\_\_\_\_ рублей (л.д. 32-35).

\_\_\_\_\_ обратилась в суд с иском к Пенсионному Фонду об индексации недоплаченной пенсии и компенсации морального вреда на том основании, что она является инвалидом 2 группы, в связи с чем ей была назначена с 1985 года пенсия, позднее она стала получать пенсию по возрасту. В марте 2014 года она обнаружила, что долгие годы получает пенсию в меньшем размере, чем установлено законодательством, а так же то, что она имела право выйти на пенсию еще с марта 2000 года, а не с марта 2014 года, и иметь более высокий размер пенсии, т.к. является матерью, воспитывающей ребенка инвалида с детства. После её неоднократного обращения в пенсионный фонд выяснилось, что по халатности сотрудников пенсионного фонда в пенсионном деле \_\_\_\_\_ было указано, что он является инвалидом общего заболевания, несмотря на то, что по всем предоставленным в пенсионный фонд справкам и заключениям ВТЭК он инвалид с детства. Данная небрежность сотрудников Ответчика привела к тому, что за период с 01.07.2003 года по 30.04.2014 года общая сумма недополученной ею пенсии составила \_\_\_\_\_. Она стала жаловаться во все инстанции на действия

сотрудников пенсионного фонда, обратилась с жалобой в сам фонд. На основании поступившей от неё жалобы ей была выплачена задолженность в размере \_\_\_\_\_ копейка. После обнаружения данных ошибок она и сын находились в очень подавленном состоянии, здоровье резко ухудшилось, потребовалась медицинская помощь. Поэтому просит суд произвести индексацию несвоевременно выплаченной пенсии по росту индекса потребительских цен, определенных Территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Смоленской области, поскольку индексы роста потребительских цен, являясь экономическим показателем роста цен, объективно отражают уровень инфляции по месту его проживания. Просит взыскать в её пользу сумму индексации согласно расчетам \_\_\_\_\_ рублей \_\_\_\_\_ копейку и компенсацию морального вреда в размере \_\_\_\_\_ рублей (л.д. 2-5).

Определением судьи Дорогобужского районного суда Смоленской области от 22 августа 2014 года гражданское дело по иску \_\_\_\_\_ к Пенсионному Фонду об индексации недоплаченной пенсии и компенсации морального вреда и гражданское дело по иску Анисимовой В.С. к Пенсионному Фонду об индексации недоплаченной пенсии и компенсации морального вреда объединены в одно производство (л.д. 77).

Истец \_\_\_\_\_ она же представитель по доверенности истца \_\_\_\_\_ представитель истцов адвокат Колесниченко Р.М в суде полностью поддержали исковые требования \_\_\_\_\_ и дополнительно пояснили, что невыплата пенсии в полном размере за спорный период привела к обесцениванию данной суммы вследствие инфляции и роста цен. Под индексацией понимается установленный государством механизм увеличения денежных доходов и сбережений граждан в связи с ростом потребительских цен. Цель индексации - поддержание покупательной способности денежных доходов и сбережений граждан. Индексация может сочетаться, а в некоторых случаях и заменяться иными методами государственного регулирования доходов населения (пересмотр уровня оплаты труда, размеров пенсий, социальных пособий и т.п.). В соответствии с пунктом 12 «Правил обращения за пенсией, назначения пенсии и перерасчете размера пенсии, перехода с одной пенсии на другую в соответствии с Федеральными законами «О трудовых пенсиях в РФ» и «О государственном пенсионном обеспечении в РФ» (утв. Постановлением Минтруда РФ № 17, Пенсионным Фондом РФ № 19пб от 27.02.2001 года), при рассмотрении документов, представленных для установления пенсии, территориальный орган Пенсионного фонда РФ: дает оценку содержащимся в них сведениям, их соответствия данным индивидуального (персонифицированного) учета, а также правильности оформления документов; проверяет в необходимых случаях обоснованность их выдачи и соответствие сведениям, содержащимся в индивидуальном лицевом счете застрахованного лица; принимает меры по фактам представления документов, содержащих недостоверные сведения; принимает решения и распоряжения об установлении пенсии либо об отказе в ее установлении на основании совокупности представленных документов; приостанавливает или прекращает выплату пенсии в установленных законом случаях.

На основании пункта 13 Правил, решения и распоряжения об установлении пенсии или об отказе в установлении пенсии принимаются территориальным органом Пенсионного фонда РФ на основе всестороннего, полного и объективного рассмотрения всех представленных документов, т.е Пенсионный фонд принимает решения о назначении или об отказе в назначении пенсии на основании представленных заявителем документов.

Право на социальную защиту всех граждан России закреплено в ч. 2 ст. 7 Конституции РФ, которая гласит, что в Российской Федерации охраняются труд и здоровье людей, устанавливается гарантированный минимальный размер оплаты труда, обеспечивается государственная поддержка семьи, материнства, отцовства и детства, инвалидов и пожилых граждан, развивается система социальных служб, устанавливаются государственные пенсии, пособия и иные гарантии социальной защиты.

\_\_\_\_\_ все необходимые документы были предоставлены во время и в срок, предусмотренный законодательством, только лишь действиями должностных лиц были допущены нарушения и приняты решения, следствиями которых был причинен моральный вред истцам. Очень долгий период времени, они вынуждены были отказывать себе в необходимых лекарствах, делая выбор в пользу более дешевых, пользоваться денежными средствами, предоставленными ему родителями (которые по причине острой необходимости вынуждены

Руководствуясь ст. ст. 194-198 ГПК РФ, суд

**РЕШИЛ:**

Взыскать с Государственного учреждения Управления пенсионного фонда РФ по Дорогобужскому району Смоленской области в пользу \_\_\_\_\_ рублей одну копейку в счет выплаты индексации недоплаченной пенсии за период с 01.07.2003 года по 01.04.2014 года \_\_\_\_\_ копеек в счет возмещения расходов по оплате информационно статистических услуг. \_\_\_\_\_ рублей в счет возмещения расходов по составлению доверенности.

Взыскать с Государственного учреждения Управления пенсионного фонда РФ по Дорогобужскому району Смоленской области в пользу \_\_\_\_\_ рубля) 31 копейку в счет выплаты индексации недоплаченной пенсии за период с 01.10.2005 года по 01.04.2014 года.

Решение может быть обжаловано в Смоленский областной суд в течение месяца, со дня составления мотивированного решения, путем подачи апелляционной жалобы через Дорогобужский районный суд.  
Мотивированное решение составлено 27.08.2014 года.

Копия верна  
Судья Дорогобужского районного суда  
Смоленской области



Шкредов С.А.